

[返回首页](#) [关闭](#)当前位置: [首页/综合新闻](#)

加强水资源管理 促进经济社会可持续发展

发表日期: 2002-09-28 点击次数: 120

9月26~27日,中国水利杂志专家委员会暨水资源管理与可持续发展高层研讨会在京召开,会议就水资源管理与可持续发展问题进行了探讨和交流,对如何加强水资源管理,促进经济社会可持续发展,有了更进一步的认识。我国是水资源紧缺、洪涝灾害频繁的国家,经济发展和社会进步对水利和水环境提出了更高要求,水的问题已成为新时期经济社会发展具有基础性、全局性和战略性的重大问题。党和国家把水资源同粮食、石油一起作为国家的重要战略资源,提出了“全面规划、统筹兼顾、标本兼治、综合治理”,“兴利除害结合,开源节流并重,防洪抗旱并举”,“开源节流并重,把节约放在突出位置,以提高用水效率为核心,全面推行各种节水技术和措施,发展节水型产业,建立节水型社会”,实现水资源的可持续利用等一系列水利建设方针、政策。水利部党组按照党中央、国务院的要求,在总结历史经验、深入分析客观形势的基础上,提出从传统水利向现代水利、可持续发展水利转变,在继续做好防洪抗旱、防灾减灾工作的同时,把解决水资源短缺和水污染问题放到重要位置,以水资源的可持续利用支持经济社会的可持续发展。

与会专家从水资源管理体制、水资源管理内涵、水资源管理方法、不同情况下的水资源需求计算方法、水资源管理与生态建设的关系、水资源优化配置的措施和作用、水资源可持续利用与水管理现代化的关系、提高水资源与水环境承载能力的方法、水资源管理与可持续发展的辩证关系等方面进行了深入的探讨和交流,对加强水资源管理,促进我国水资源可持续利用将发挥积极的作用。(摘编自水利部网站)